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– Bauen Sie das Zweimassenschwungrad aus
⇒ „6.5 Zweimassenschwungrad aus- und einbauen - Fahr‐
zeuge mit Schaltgetriebe“, Seite 109 .

– Bauen Sie das Schwungrad aus
⇒ „6.6 Schwungrad aus- und einbauen - Fahrzeuge mit mul‐
titronic Getriebe“, Seite 110 .

– Zwischenblech am Dichtflansch und an den Passhülsen aus‐
hängen -Pfeile-.

– Drehen Sie die Schrauben -1 … 8- heraus.
– Ziehen Sie den Dichtflansch hinten ab.
Einbauen

Hinweis

Legen Sie einen Lappen über den offenen Teil der Ölwanne.

– Entfernen Sie vorsichtig Dichtmittelreste an Zylinderblock und
Ölwanne.

– Reinigen Sie die Dichtflächen, sie müssen öl- und fettfrei sein.

– Schneiden Sie die Tubendüse an der vorderen Markierung ab
(∅ der Düse ca. 2 mm).

– Bringen Sie an der Kante zwischen Zylinderblock und Ölwan‐
ne je eine dünne Dichtmittelraupe an -Pfeile-.
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7 Kurbelwelle

Hinweis

Für die Durchführung von Montagearbeiten befestigen Sie den
Motor mit dem Motorhalter - VW 540- am Motor- und Getriebe‐
halter - VAS 6095- ⇒ Seite 33 .

7.1 Montageübersicht - Kurbelwelle

1 - Lagerschale
❑ für Zylinderblock mit

Schmiernut
❑ gelaufene Lagerscha‐

len ersetzen
2 - Antriebskettenrad für Öl‐
pumpe

❑ abgebildet ist die Aus‐
führung für einen Motor
ohne Ausgleichwellen‐
modul

❑ ersetzen ⇒ Seite 120
3 - Lagerschale

❑ für Lagerdeckel ohne
Schmiernut

❑ gelaufene Lagerscha‐
len ersetzen

4 - Anlaufscheiben
❑ für Lager 3
❑ unterschiedliche Aus‐

führung für Zylinder‐
block und Lagerdeckel

❑ Fixierung beachten
5 - 65 Nm + 90° weiterdrehen

❑ ersetzen
❑ zur Radialspielmessung

der Kurbelwelle mit 65
Nm festziehen, jedoch
nicht weiterdrehen

6 - Lagerdeckel
❑ Lagerdeckel 1: Riemen‐

scheibenseite
❑ Lagerdeckel 3 mit Aus‐

sparungen für Anlaufscheiben
❑ Haltenasen der Lagerschalen Zylinderblock/Lagerdeckel müssen übereinander liegen

7 - Geberrad
❑ für Motordrehzahlgeber - G28-
❑ Montage nur in einer Stellung möglich -Bohrungen versetzt-
❑ nach jedem Lösen der Schrauben Geberrad ersetzen
❑ aus- und einbauen ⇒ Seite 115

8 - 10 Nm + 90° weiterdrehen
❑ ersetzen
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♦ Messplatte -VW 385/17- aus Universal-Messvorrichtung -
VW 385-

♦ Messuhr - VAS 6079-
Prüfablauf
– Messuhr - VAS 6079- mit Messbrücke -VW 382/7- und Mess‐

platte -VW 385/17- am Zylinderblock aufbauen.
– Überstand an jedem Kolben an den beiden mit -Pfeilen- be‐

zeichneten Stellen messen (in Längsrichtung des Motors ge‐
sehen: Hinten und vorn am Kolben).

Hinweis

Wenn Sie für den Überstand der Kolben unterschiedliche Werte
messen, gilt für die Zuordnung der Zylinderkopfdichtung der
höchste Wert.

– Je nach Kolbenüberstand müssen Sie die entsprechende Zy‐
linderkopfdichtung nach folgender Tabelle einbauen.

Kolbenüberstand über Zylinderblock-
Oberkante

Kennzeichnung
Löcher

0,91 mm … 1,00 mm 1
1,01 mm … 1,10 mm 2
1,11 mm … 1,20 mm 3

Kennzeichnung der Zylinderkopfdichtung
♦ Teilenummer = -Pfeil 1-
♦ Steuercode = -Pfeil 2- (nicht beachten)
♦ Löcher = -Pfeil 3-

8.5 Kolben- und Zylindermaße
Motorkennbuchstaben AVB, AVF, AWX, BKE

Schleifmaß Kolben-∅ Zylinderbohrung-∅
Grundmaß mm 79,47 79,51
Stufe I mm 79,72 79,76
Stufe II mm 79,97 80,01

Motorkennbuchstaben BPW, BRB, BRC

Schleifmaß Kolben-∅ Zylinderbohrung-∅
Grundmaß mm 80,96 81,01
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